

山居

鷗海

山居的日子，有陽光，有霧，亦有風有雨。

總是有陽光的日子，

平和的氣息。山上

的人應該是早起的

。因為金黃燦爛的

第一道陽光，需要

你去迎接。推開門

扉，秋涼的空氣即

讓你有種跳躍的

衝動。循著溼溼的

草徑踏去，走到那

空靈寂靜的山谷，

唸幾課書，或深深

的呼吸。

我們人，生在這個自然世界中，長在這個社會行為中，活

在這個精神宇宙中，我們面對自然，面對社會，面對精神中的

各種問題，而又必須把它們加以分別的或共同的解決。要

解決我們對自然、對社會、對精神中的各種問題，就在於我

們對自然、對社會、對精神宇宙的觀察、思考、修養的功夫

。這種觀察、思考、修養的功夫，不在別的，而在於我們對

觀察、思考、修養的訓練。這種訓練，不靠別的，乃靠哲學

的「聞、思、修」。

地吸幾口新鮮的山氣，都是令人舒服的。

沒有課的時候，

你更可與陽光為伴

。挾著書，可到法

美園去睹美麗的風

景，看看在陽光下

閃爍如絲綢的淡水

河和基隆河。同樣

的，你亦可跑到大

仁館後面的草坪去

徜徉，或看亮亮的

藍天和悠悠的白雲

。而中正山那邊風

景更加如畫般麗緻。

或許你喜歡霧霧

，而山上的霧會使

你倍感新奇。霧常

在陰涼的天氣，從

四面八方湧來。令

人訝異的是它來時

，濃得白茫茫一片

，而去時又那樣的

靜悄悄，只留下溼

漉漉的柏油路和你髮

上的水珠。

假使說華岡晴朗

的日子；是寧謐和

平，而華岡交加的時候

，應該說是動盪如

晦的戰爭時代。在

早晨的霧，氤氳

朦朧使人有清新洒

脫之感。尤其晚上

的霧更帶有幾分神

秘。當華岡的燈火

燃亮時，霧常似薄

紗籠罩著整個山頭

。霏霏地飄著，使

遠在半山腰的燈忽

隱忽現，若實若幻

，而半隱在霧中的

玲瓏樓閣，使人連

想到那美妙的意境

：「此景只應天上

有，人間那得幾回

聞。」

不怕雨的，任憑

那濃濃的灰雲擦繞

著紗帽山，隨著飄

忽不定的勁風吹翻

著，然後來著雨絲

迎面吹來，落在臉

上，上來。每遇到

這種淒冷的情景，

不覺中常令人覺得

在風雨中奔走的人

是很艱苦的。而這

和刺激，更應該磨

練出剛毅不屈的個

性，對克服任何橫

人類致力於防止人口增殖及空氣污染

的問題，對於知識的大量增加，卻一籌

莫展，只有任其泛濫。在歐美等先進國

家，做學問的人對書籍閱讀的需求量更

大，如果閱讀速度太慢，縱使廢寢忘食

也難讀完，發覺出來一門全新的讀書方

法，經過多年的實驗發展了幾種不同的

方法，其中主要可分機械與非機械兩種

，十二月一日王孟石教授曾蒞校演講使

用機械輔助閱讀的方法。

另有不必使用機械的徒手法亦甚為

簡便有效。為美國伍德小姐所創，至今

已有四十餘萬的學員，(包括著名的已

故美甘迺迪總統，他採用速讀的方法一

未嘗不是一種考驗

嗎？

在山上，陽光和

霧固可給你帶來輕

鬆愜意的日子，但

也不要忘記風雨如

晦所帶給人的考驗

和啓示。

我們在這裏成長

，接受風雨的挑戰

和刺激，更應該磨

練出剛毅不屈的個

性，對克服任何橫

比的信心。

逆的困難均具有無

比的信心。

天可讀數十份厚厚的報紙。現今在

北美國速讀中心教授速讀的李教授，就

是伍德動力閱讀中心畢業的，希望有機

會也能請他來演講。

如此便可以節省許多可貴的時間。

有關速讀的書很多，市面亦有售，

最近一期的中央半月刊，亦提供許多有

關這方面的寶貴資料。同學有興趣不妨

取來看看。

至於速讀的訓練中心，也不斷在增加

。「速讀」是一種技術，實際的演練應

該是比重視理論要切實得多。珠算、打

字，已經成為人類生活不容忽視的一種

通用技巧，為應付不斷增加的知識，重

視「速讀」能力的培養，勢必成為人類

生活次一的重要行動。

迎接二十一世紀爆炸性知識泛濫的時

代，同學們應密切注意，提高個人速讀

瞭解能力。

項為選舉權；據憲

法第一百三十條載

：「中華民國國民

年滿二十歲者。有

依法選舉之權。除

本憲法及法律別有

規定者外。年滿二

十三歲者。有依法

選舉之權。」

選舉與能就是選

舉賢能之意，競選

選賢與能

森

古者年滿二十，

必須行冠禮，謂之

弱冠。今者年滿二

十，法律上視為已

成年，依法可享有

各項權利，其中一

項為選舉權；據憲

法第一百三十條載

：「中華民國國民

年滿二十歲者。有

依法選舉之權。除

本憲法及法律別有

規定者外。年滿二

十三歲者。有依法

選舉之權。」

選舉與能就是選

舉賢能之意，競選

期間各候選人都是

以「賢能」之土自

詡，各進奇招，使

盡渾身解數，但是

這其中以開空頭

票或攻訐政

府，蠱惑民衆

以爭取選票的

，仍不乏其人

。唯獲得國民

黨提名，參加

速讀簡介

念劉

中國一般大專學生閱讀中文的速度在

六百至八百字一分鐘，瞭解力百分之七

十左右，英文一分鐘在八十至一百五十

字左右，瞭解力僅得百分之三十至六十

，如加以良好的訓練可以增加四倍以上

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

思

寒風拂秀髮，涼意周遭轉；

倚籬望流水，漣漪映竹影；

紅粉思華年，佳夢幾多少；

昔人乘舟去，空留夢殘曳；

淚盈溪河谷，流沙不勝數；

日落河岸暝，悠悠歸路遠。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

憶懷

在政府起用「青

年才俊」聲中，我

們虔誠祝副院長

喬寶泰博士，順利

贏取此次國大代表

的競選，並施展其

所學，獻身於國家

，加速國家的建設

，促進三民主義理

想的實現。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

